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Ανασκόπηση  
Γενικά  
 Η Ατζέντα 2030 για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, οι 

σχετικοί με αυτήν 17 Στόχοι Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (ΣΒΑ) & 169 υποστόχοι 
υιοθετήθηκαν στο πλαίσιο της 70ης Γενικής 
Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών στις 25 
Σεπτεμβρίου 2015 (Ψήφισμα 70/1). 

 

  Οι ΣΒΑ είναι παγκόσμιου χαρακτήρα και 
γενικής εφαρμογής με χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης έως το 2030. Δημιουργούν 
δεσμεύσεις υλοποίησης για όλες τις χώρες, 
ανεπτυγμένες και αναπτυσσόμενες, 
λαμβάνοντας υπόψη τις διαφορετικές 
εθνικές πραγματικότητες, επίπεδα 
ανάπτυξης, εθνικές πολιτικές και 
προτεραιότητες.  

 



 Κάθε κυβέρνηση αποφασίζει πώς αυτοί 
οι φιλόδοξοι και παγκόσμιοι στόχοι θα 
ενσωματωθούν στο εθνικό πλαίσιο, στις 
αναπτυξιακές πολιτικές και στρατηγικές 
προτεραιότητες. 

 

 Η Ατζέντα 2030 προωθεί την 
ενσωμάτωση και των τριών 
διαστάσεων της βιώσιμης ανάπτυξης – 
κοινωνική, περιβαλλοντική και 
οικονομική – σε όλες τις τομεακές 
πολιτικές, ενώ παράλληλα προάγει τη 
διασύνδεση και τη συνοχή των 
σχετικών με τους ΣΒΑ πολιτικών και 
νομοθετικών πλαισίων  

 



Η υλοποίηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 
(ΣΒΑ) 

 Η πορεία υλοποίησης των ΣΒΑ σε 
παγκόσμιο επίπεδο παρακολουθείται 
και αξιολογείται σε ετήσια βάση στο 
πλαίσιο του Πολιτικού Φόρουμ 
Υψηλού Επιπέδου των Ηνωμένων 
Εθνών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (UN 
High Level Political Forum).  

 

 Το Φόρουμ συνεδριάζει, υπό την 
αιγίδα του Οικονομικού και 
Κοινωνικού Συμβουλίου (ECOSOC), 
σε υπουργικό επίπεδο κάθε Ιούλιο, 
ενώ σε επίπεδο αρχηγών κρατών 
(υπό την αιγίδα της ΓΣ) κάθε τέσσερα 
χρόνια, τον Σεπτέμβριο.  



 Η αξιολόγηση της εφαρμογής των ΣΒΑ 
θα βασίζεται, σε μεγάλο βαθμό, στα 
δεδομένα και τα συμπεράσματα που θα 
απορρέουν από δύο εκθέσεις των 
Ηνωμένων Εθνών – της Ετήσιας Έκθεσης 
Προόδου των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (παρ. 83 του Ψηφίσματος 70/1) 
και της Παγκόσμιας Έκθεσης για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη, η οποία θα 
συντάσσεται κάθε τέσσερα χρόνια.  

 

 Τα κράτη μέλη των ΗΕ, καλούνται να 
ενημερώνουν το Φόρουμ σχετικά με την 
πορεία και τα μέσα εφαρμογής των ΣΒΑ 
σε εθνικό επίπεδο, μέσω της υποβολής 
εθελοντικών εκθέσεων 
αξιολόγησης/ανασκόπησης (National 
Voluntary Reviews).  





2022 High-level Political Forum on 

Sustainable Development  

“Building back better from the coronavirus disease (COVID-19) while 

advancing the full implementation of the 2030 Agenda for Sustainable 

Development”  
Το πολιτικό φόρουμ υψηλού επιπέδου για τη βιώσιμη ανάπτυξη (HLPF) 

πραγματοποιήθηκε από Τρίτη 5 Ιουλίου έως Πέμπτη 7 Ιουλίου και από 
Δευτέρα 11 Ιουλίου έως Παρασκευή 15 Ιουλίου 2022.   

 

Αυτό περιλάμβανε το τριήμερο υπουργικό τμήμα του φόρουμ από την Τετάρτη 
13 Ιουλίου έως την Παρασκευή 15 Ιούλιος 2022, ως μέρος του Τμήματος 
Υψηλού Πολιτικού Επιπέδου του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου 
(ECOSOC). 

 



Το HLPF πραγματοποίησε απολογισμό των επιπτώσεων του 
COVID-19 σχετικά με την εφαρμογή της Ατζέντας 2030 για τη 
Βιώσιμη Ανάπτυξη και την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης (SDGs).   

 
Το HLPF παρείχε επίσης πολιτική ηγεσία, καθοδήγηση και 

συστάσεις για το πώς να προχωρήσει πλήρως η υλοποίηση της 
Ατζέντας 2030 κατά τη διάρκεια της επόμενης Δεκαετίας 
Δράσης και Παράδοσης, ως μέρος της διασφάλισης βιώσιμης, 
χωρίς αποκλεισμούς και ανθεκτικής-προσαρμοστικής  
ανάκαμψης από την πανδημία. 

 
Το HLPF το 2022 πραγματοποίησε επίσης μια εις βάθος 

ανασκόπηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 4 σχετικά με 
ποιοτική εκπαίδευση, 5 για την ισότητα των φύλων, 14 για τη 
ζωή κάτω από το νερό, 15 για τη ζωή στη γη και 17 για 
συνεργασίες για τους Στόχους. 
 



Το φόρουμ έλαβε υπόψη τις διαφορετικές και 
ιδιαίτερες επιπτώσεις της πανδημίας COVID-19 
σε όλους τους ΣΒΑ και τους ολοκληρωμένους, 
αδιαίρετους και αλληλένδετους ως προς τη 
φύση τους υπό-στόχους. 

 
Το φόρουμ άρχισε επίσης να συζητά τις 

προετοιμασίες της συνάντησης αξιολόγησης 
επίτευξης των ΣΒΑ για το 2023 σε επίπεδο 
κορυφής αρχηγών κρατών. 

 
HLPF 2022 website: 

https://sustainabledevelopment.un.org/hlpf#hlpf
2022 

 

https://sustainabledevelopment.un.org/hlpf
https://sustainabledevelopment.un.org/hlpf


Σημαντικότητα Υιοθέτησης Ατζέντας 2030 για 
κάθε χώρα 

 Η Ατζέντα 2030 προσφέρει επιχειρήματα για την πράσινη και 
δίκαιη ανάπτυξη. 

 

 Για την επίτευξη των Στόχων απαιτείται η συνοχή των 
πολιτικών, από τον σχεδιασμό έως την υλοποίηση.  

 

 Ανάγκη συνεργασίας δημόσιου, ιδιωτικού και κοινωνικού 
τομέα και διαβούλευσης με κοινωνικούς εταίρους, τοπική 
αυτοδιοίκηση, ακαδημαϊκή κοινότητα, άλλα ενδιαφερόμενα 
μέρη.  

 

 Από κάτω προς τα πάνω προσέγγιση, συνέργειες, καλύτερη 
διακυβέρνηση.  





Ελλάδα: Προτεραιότητες Δέσμευσης  Υλοποίησης 

των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ  

Η Ελλάδα αποδίδει μεγάλη σημασία στην εφαρμογή του 
φιλόδοξου και μετασχηματιστικού πλαισίου της Ατζέντας 2030 
και των ΣΒΑ, το οποίο αποβλέπει σε μια νέα, δίκαιη και 
βιώσιμη αναπτυξιακή πορεία, διασφαλίζοντας την ισορροπία 
μεταξύ οικονομικής ανάπτυξης, κοινωνικής συνοχής και 
δικαιοσύνης καθώς και την προστασία του περιβάλλοντος και 
του μοναδικού οικολογικού πλούτου της χώρας.  

 
Η διασφάλιση μιας βιώσιμης ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς 

αποτελεί πολιτική προτεραιότητα για την χώρα. 
 
Η Ελλάδα αναγνωρίζει τη σημαντική συμβολή των ΣΒΑ στην 

προαγωγή, μεταξύ άλλων, της κοινωνικής ευημερίας, την 
εξάλειψη της φτώχειας και τη δίκαιη και χωρίς αποκλεισμούς 
ανάπτυξη.  

 
 



Μεταξύ των κυριότερων επιτυχιών της Ελλάδας, σε σχέση με την 
εφαρμογή των ΣΒΑ σε εθνικό επίπεδο, είναι η δημιουργία ενός 
ισχυρού μακροπρόθεσμου θεσμικού μηχανισμού υπό μία 
προσέγγιση που θα περικλείει το σύνολο της κυβέρνησης.  

 

Η Γενική Γραμματεία της Κυβέρνησης (ΓΓΚ) αποτελεί την αρμόδια 
κεντρική κυβερνητική δομή για το συντονισμό και την 
παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ σε εθνικό επίπεδο (άρθρο 43 του ν. 4440/2016).  

 

Στο πλαίσιο αυτό συστάθηκε ένα Διυπουργικό Συντονιστικό Δίκτυο, υπό 
τον συντονισμό της ΓΓΚ. 



Το Γραφείο Συντονισμού, Θεσμικών, Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Θεμάτων της Γενικής Γραμματείας της Κυβέρνησης αποτελεί την 
αρμόδια κεντρική κυβερνητική δομή για το συντονισμό και την 
παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των Στόχων Βιώσιμης 
Ανάπτυξης του ΟΗΕ σε εθνικό επίπεδο. 

Μέσω του συντονιστικού διυπουργικού δικτύου, η Γενική Γραμματεία 
της Κυβέρνησης συνεργάζεται με τα εστιακά σημεία των υπουργείων, 
για την ενσωμάτωση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης στο εθνικό 
πλαίσιο πολιτικής. 



Το 2017, πραγματοποιήθηκε μια εμπεριστατωμένη απογραφή και 
χαρτογράφηση για τον καθορισμό του σημείου εκκίνησης της 
χώρας προς την επίτευξη των ΣΒΑ. Η χαρτογράφηση έγινε μέσω 
ενός ανοιχτού διαλόγου με όλους τους κυβερνητικούς φορείς και με 
ευρύ φάσμα εμπλεκομένων. 

 

 Η διαδικασία αυτή οδήγησε στον καθορισμό οκτώ εθνικών 
προτεραιοτήτων για την προσαρμογή των 17 ΣΒΑ στις εθνικές 
ανάγκες και περιστάσεις, σύμφωνα και με την εθνική στρατηγική 
ανάπτυξης:  



Προτεραιότητες προσανατολισμένες στο 
αποτέλεσμα 

 Προτεραιότητα 1η : Προώθηση μιας ανταγωνιστικής, 
καινοτόμου και βιώσιμης οικονομικής ανάπτυξης. (ΣΒΑ 
8, 9) 

 

 Προτεραιότητα 2η : Προώθηση πλήρους απασχόλησης 
και αξιοπρεπούς εργασίας για όλους. (ΣΒΑ 8, 4) 

 

 Προτεραιότητα 3η : Αντιμετώπιση της φτώχειας και του 
κοινωνικού αποκλεισμού και παροχή καθολικής 
πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες υγειονομικής 
περίθαλψης. (ΣΒΑ 1, 2, 3, 8, 10) 



 Προτεραιότητα 4η : Μείωση των κοινωνικών και 
περιφερειακών ανισοτήτων και εξασφάλιση ίσων 
ευκαιριών για όλους. (ΣΒΑ 10, 5, 4, 8, 1, 3, 4, 11, 16) 

 
 Προτεραιότητα 5η : Παροχή υψηλής ποιότητας 

εκπαίδευσης, χωρίς αποκλεισμούς. (ΣΒΑ 4) 
 
 Προτεραιότητα 6η : Ενίσχυση της προστασίας και της 

βιώσιμης διαχείρισης του φυσικού κεφαλαίου ως 
βάσης για την κοινωνική ευημερία και τη μετάβαση 
προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου 
του άνθρακα. (ΣΒΑ 6, 7, 11, 12, 13, 14, 15). 



Προτεραιότητες προσανατολισμένες στη 
διαδικασία 

 Προτεραιότητα 7η : Δημιουργία αποτελεσματικών, 
υπεύθυνων και διαφανών θεσμών. (ΣΒΑ 16, 17)  

 

 Προτεραιότητα 8η : Ενίσχυση ανοικτών, συμμετοχικών, 
δημοκρατικών διαδικασιών και προώθηση εταιρικών 
σχέσεων. (ΣΒΑ 16, 17)  



Για την υιοθέτηση των εθνικών προτεραιοτήτων ελήφθησαν 
υπόψη οι κάτωθι παράγοντες:  

 
(α) οι βασικές θεματικές προτεραιότητες των υπουργείων, οι 

οποίες αντανακλούν, μεταξύ άλλων, τις σχετικές υποχρεώσεις 
σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο,  

 
(β) οι απόψεις των βασικών ενδιαφερομένων και των κοινωνικών 

εταίρων,  
 
(γ) οι κύριοι στόχοι της Εθνικής Στρατηγικής για την Ανάπτυξη (η 

οποία ξεκίνησε από το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης),  
 
(δ) οι διαβουλεύσεις με την Ελληνική Στατιστική Αρχή, σχετικά με 

τη διαθεσιμότητα συγκεκριμένων δεικτών για τους ΣΒΑ, 



(ε) οι τρεις διαστάσεις της βιώσιμης ανάπτυξης (κοινωνική, οικονομική, 
περιβαλλοντική) και οι πέντε θεματικοί άξονες της Ατζέντας 2030,  

 

στ) οι πέντε πρωταρχικοί στόχοι της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020» 
(απασχόληση, καινοτομία και έρευνα, εκπαίδευση, καταπολέμηση 
της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, κλιματική αλλαγή και 
ενέργεια) καθώς και άλλα ευρωπαϊκά πλαίσια και στρατηγικές, 
συμπεριλαμβανομένης της Δήλωσης της Ρώμης (25 Μαρτίου 2017) 





Συμπεράσματα 
Η δεύτερη Εθελοντική Εθνική Ανασκόπηση της Ελλάδας αντανακλά την πρόοδο 

της χώρας, από το 2018, στην εφαρμογή της Ατζέντας 2030 και στην επίτευξη των 

Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης. Επίσης δείχνει ότι, παρά και εν μέσω τριών 

διαδοχικών κρίσεων (οικονομική ύφεση και δημοσιονομική προσαρμογή 

προγράμματα, πανδημία Covid-19, πόλεμος στην Ουκρανία), η χώρα κατάφερε να 

κάνει θετικά βήματα προς τη βιωσιμότητα, όπως φαίνεται σε δείκτες που 

αφορούν την κοινωνική συνοχή και ανάπτυξη, η περιβάλλον και τη λειτουργία 

των θεσμών.  

 



Η χώρα έμεινε όσο το δυνατόν πιο κοντά στην πορεία των ΣΒΑ και η 

πορεία της πρόσφατα σταθεροποιήθηκε από θεσμικές μεταρρυθμίσεις σε 

επίπεδο κεντρικής κυβέρνησης που εγγυώνται τη συνοχή και την 

παρακολούθηση σε όλα τα στάδια χάραξης πολιτικής.  

Οι χώρες που βρίσκονται πλησίον στον πλήρη περιορισμό, (ελπίζουμε), 

της πανδημίας του Covid-19 βρίσκονται τώρα αντιμέτωπες με την 

αναγκαιότητα άμβλυνσης των επιπτώσεών της και διασφάλισης της 

άμυνας τους έναντι μελλοντικών απειλών παρόμοιας φύσης και 

διαμετρήματος. Ταυτόχρονα, μετά το ξέσπασμα του πολέμου στην 

Ουκρανία, έχει ενισχυθεί η παγκόσμια ανησυχία για την ειρήνη, τη 

σταθερότητα και το κόστος και την επάρκεια βασικών αγαθών και 

ενέργειας.  

Η Ατζέντα 2030 επίτευξης των 17 Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ 

φαίνεται να γίνεται πιο επίκαιρη και απαραίτητη στα επόμενα χρόνια. 

 



Χωρίς να παραβλέπει τις πιθανές και επικείμενες προκλήσεις, η Ελλάδα επέλεξε 
να επιταχυνθεί η υλοποίηση των ΣΒΑ με ένα συνολικό σχέδιο που, κυρίως, 
εκτείνεται πέρα από εκλογικούς κύκλους τόσο σε κοινωνικό όσο και σε 
περιβαλλοντικό επίπεδο: με διασυνδεδεμένα εθνικά σχέδια για τα 
σημαντικότερα  κοινωνικά θέματα και συντονισμένες προσπάθειες για την 
προώθηση της ουδετερότητας του κλίματος και του άνθρακα, κυρίως μέσω 
προώθησης των ΑΠΕ και έναν, πρόσφατα ψηφισμένο, κλιματικό νόμο. 

 

Ιδιαίτερα για τους ΣΒΑ που θα αποτελέσουν αντικείμενο συζήτησης το 2022, 
έχει αποφασισθεί ένα ευρύ πλαίσιο σημαντικών μεταρρυθμίσεων ως επένδυση 
μετασχηματισμού βασικών πολιτικών και θεσμών που θα διασφαλίσουν την 
καλύτερη οικοδόμηση τους. 

 

 



Ειδικότερα: 

 σε ότι αφορά την επίτευξη του στόχου SDG4, προβλέπεται τα δημόσια 
σχολεία και τα πανεπιστήμια να στραφούν αποφασιστικά προς την 
ανάπτυξη σύγχρονων δεξιοτήτων, γνώσεων και υποδομών, και να γίνουν 
περισσότερο εξωστρεφή.  

 Οι Πολιτικές για την ισότητα των φύλων, που σχετίζονται με τον στόχο 

SDG5, και υπάρχουν εδώ και δεκαετίες, επανεξετάζονται ως προς την 

επικαιροποίηση τους ώστε να δημιουργήθουν νέα πρότυπα, κυρίως για την 

οικονομική και πολιτική ενδυνάμωση και συμμετοχή των γυναικών. 

 Όσον αφορά τους ΣΒΑ 14 και 15, ένα συνεκτικό πλαίσιο πολιτικής για τη 

γαλάζια οικονομία έχει σχεδιαστεί για να ενθαρρύνει ένα ισορροπημένο 

αναπτυξιακό σχέδιο για τα ελληνικά νησιά με ταυτόχρονη προώθηση υγιών 

θαλασσών και θαλάσσιας βιοποικιλότητας, ενώ οι μεγάλες προκλήσεις για 

τη χερσαία βιοποικιλότητα που συνδέονται με τις δασικές πυρκαγιές και τα 

ενεργειακά δίκτυα έχουν άρχισε να αντιμετωπίζεται μέσω της βελτιωμένης 

ικανότητας πρόληψης και λειτουργίας, αναδάσωσης μεγάλης κλίμακας και 

υπογειοποίησης των εναέριων γραμμών ηλεκτρικής ενέργειας, ιδίως σε 

προστατευόμενες περιοχές.  



Επόμενα βήματα και Προτεραιότητες 

Αναμφίβολα, σε πολιτικό επίπεδο, ενεργειακοί και περιβαλλοντικοί κίνδυνοι, 

νέοι ή συνεχείς, απαιτούν επικαιροποιημένες προσεγγίσεις και μόνιμες 

λύσεις. Συνολικά, τα επόμενα βήματα της χώρας προς την υλοποίηση των 

ΣΒΑ θα πρέπει να εστιάσουν σε τουλάχιστον τρία πεδία προτεραιότητας: 

 Πρώτον, οικοδόμηση αποτελεσματικών, υπεύθυνων και χωρίς 

αποκλεισμούς θεσμών.  

Σε επίπεδο Κεντρικής Κυβέρνησης, σχεδιάζονται προσαρμογές για την 

ενσωμάτωση και παρακολούθηση των ΣΒΑ στις δημόσιες πολιτικές και την 

κοινωνικοοικονομική δραστηριότητα. Αντίστοιχα και στο πλαίσιο της 

αποτελεσματικότητας της διαδικασίας αυτής μια πιο ενεργή και ενήμερη 

δέσμευση επίτευξης των ΣΒΑ σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο θα πρέπει 

να ακολουθήσει αμέσως. 

 

 



 Δεύτερον, η χώρα θα πρέπει να συνεχίσει να εφαρμόζει μεταρρυθμίσεις 

πολιτικής με στόχο να μην αφήσει κανέναν πίσω, μέσα από μια ολιστική 

προσέγγιση στα κοινωνικά ζητήματα και τον προγραμματισμό με βάση τις 

ανάγκες ευάλωτων ομάδων και συνολικά της κοινωνίας.  

Εκτός από την προστασία των παιδιών, ύψιστη σημασία για την Ελλάδα είναι 

η χρόνια χαμηλή επίδοση σε σημαντικούς δείκτες νεολαίας. Είναι προφανές 

ότι ούτε η ανθεκτικότητα-προσαρμογή στις νέες εξελίξεις σε παγκόσμιο 

επίπεδο ούτε η βιώσιμη ανάπτυξη μπορούν να επιτευχθούν χωρίς την 

ένταξη των νέων. Διά μέσου ενός επικείμενου συνεκτικού πλαισίου 

πολιτικής για τη Νεολαία, η χώρα θα αντικαταστήσει δραστικά τις 

δυσλειτουργικές πρακτικές σε μια προσπάθεια να ακούσει τους νέους και να 

προβάλει τα οράματα τους. Μια σειρά από πολιτικές ενίσχυσης της 

αυτονομίας τους μέσω, μεταξύ άλλων, της εκπαίδευσης, της Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης (ΕΕΚ), της εργασίας, των υπηρεσιών ψυχικής υγείας, της 

στέγασης και του πολιτισμού θα έχει ως στόχο να τους υποστηρίξει ώστε να 

εκπληρώσουν τις επιδιώξεις τους. 

 



 Τρίτον, περιγράφοντας ένα σχέδιο για τον ΣΒΑ 17, πρέπει να γίνουν βήματα προς 

την ενίσχυση της συνεργασίας.  

Αυτό είναι τόσο ανάγκη όσο και φιλοδοξία για τους πολίτες, τους ενδιαφερόμενους 

φορείς και τους δημόσιους φορείς που εντάσσονται στο διάλογο για τη βιωσιμότητα 

σε αυξανόμενους αριθμούς. Η Ελλάδα θα μπορούσε να επωφεληθεί από έναν 

σταθερό και προσαρμοστικό μηχανισμό για τη διευκόλυνση του κοινωνικού διαλόγου 

για τη βιώσιμη ανάπτυξη, όχι μόνο για την ενίσχυση της επικοινωνίας μεταξύ των 

ενδιαφερόμενων ομάδων και του κράτους αλλά και λόγους ενθάρρυνσης της 

συνεργασίας μεταξύ των ενδιαφερομένων. Ένα τέτοιο έργο-πλαίσιο αναμένεται να 

προωθήσει επίσης την πολιτιστική αλλαγή, φέρνοντας στο προσκήνιο ένα βασικό 

μάθημα της Ατζέντας 2030, που είναι η συνεργατηκότητα.  

«Εκτός από τη διεξαγωγή των θεματικών διασυνδέσεων των ΣΒΑ, είναι ζωτικής 

σημασίας να εκμεταλλευτούμε τις ευκαιρίες που απορρέουν από την πραγματική 

συνθήκη ότι οι πολίτες, οι οργανισμοί, οι θεσμοί, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και 

οι χώρες είναι όλοι συνδεδεμένοι. Χτίζοντας σε θετικά δίκτυα, σε όλα τα επίπεδα, 

είναι μια βασική επιλογή για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων τους και η Ελλάδα 

φιλοδοξεί να επενδύσει σε αυτό στο μέλλον». 

 



https://sustainabledevelopment.un.org/partnerships/goodpractices 

 

 

https://concordeurope.org/2018/09/25/sdg-good-practices-from-across-

europe/ 
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